

揚言挪用公帑煽暴 政界：攬炒違法勢被DQ



今屆立法會中，多名攬炒分子為謀取政治光環，接連侮辱議會甚至公然犯罪而喪失立法會議席及下屆參選的機會，唯有胡亂找來一群「素人」參選，但這類「素人」為爭取「黃絲」和暴徒選票，紛紛提出激進政綱和參與黑暴，聲稱會用議會資源支援「抗爭」。多名政界人士近日接受香港文匯報訪問時指出，涉事人等公然鼓吹暴力及違反基本法，即使進入議會亦未能履行憲制職能，相信他們很大機會被DQ。

香港文匯報記者 鄭治祖

今屆立法會會期開始時，「青年新政」梁頌恆和游蕙禎、工黨劉小麗、社民連梁國雄、「香港眾志」羅冠聰及「專業議政」姚松炎，均為謀取政治光環，在就職宣誓時搞事侮國，結果被裁定喪失議員資格；「專業議政」邵家臻及公民黨陳淑莊，則因煽動他人參與違法「佔中」被判監。根據《立法會條例》第三十九條，只要被判監3個月以上，不論是否獲得緩刑，從定罪起計5年內都不能參選。他們於是就找來一班「素人」打着「抗爭」旗號參選，又聲稱要對抗「政治打壓」。

企圖代DQ前科者參選

攬炒派所謂「初選」中，公民黨派出東區區議員鄭達鴻接替陳淑莊，參選港島地區直選，另派出因參與非法集會被警方拘捕的東區區議員李子信，參選立法會區議會（第二）功能組別，二人政綱均明言

要罷免特首、反對港區國安法、落實「五大訴求」、追究警隊「濫暴」等。

民協何啟明近日亦多次現身暴徒集會，並在社交媒體發表辱罵言論，為選舉鋪路，以期在九龍西取得一席位；而社民連則派出副主席兼「民陣」召集人岑子杰參選九龍西的「初選」，他在違法「佔中」及「旺角暴亂」中都非常活躍，更在修例風波期間多次發起大規模遊行，惟最終都演變成暴亂。

另外，被「黃營」稱為「立場姐姐」的《立場新聞》前記者何桂藍亦企圖在新界東搶灘，她在修例風波期間往新界採訪，多次在直播中與暴徒交流及發表偏頗言論。

梁志祥批非真心擁護

全國政協委員、新社聯會長梁志祥批評，這些攬炒政黨的接班人為求選票，多次公然鼓吹暴力，相信選管會和市民都會

質疑他們的參選資格，而且他們已明言進入議會只是想對抗政府、以議會資源支援「抗爭」，明顯非真心維護基本法和履行立法會議員職能，不符合參選人須真誠擁護基本法及效忠中國香港特區的規定，認為他們很大機會被DQ。

馬逢國責攬炒派抹黑

港區全國人大代表馬逢國認為，攬炒派所謂的「政治打壓」完全是抹黑及子虛烏有，相信選管會及選舉主任將公平公正地檢視參選人的背景和言行，審視他們的提名有效性。

葛珮帆促選管會把關

民建聯立法會議員葛珮帆指出，有關人等在政綱和參選聲明中明言反對港區國安法，其理念已經違反基本法，若他們進入議會必然對建設社會毫無貢獻，選管會及選舉主任必須嚴格把關。

素人爭出選

鬥激吸黃票

立此存照

參選「獨人」煽動言行一覽(部分)

職工盟主席、工黨黨員 吳敏兒



參選地區：新界西
參選口號：「勇氣不滅、如火重燃」
政治主張：
· 與支持「自決」的「香港眾志」關係密切，要求落實「五大訴求」
過往言行：
· 2016年發起「機場靜坐」
· 修例風波期間，策動航空界從業員政治罷工
· 新冠肺炎疫情期間，協助策劃一連5天的醫護罷工

執業大律師、深水埗區議員 劉偉聰



參選地區：九龍西
參選口號：「人生如棋、落子無悔」
政治主張：
· 在參選聲明稱「自上而下、公民授權」
過往言行：
· 在旺角暴亂後發表「只有魚蛋，沒有革命」、「法律不等於公義」的言論
· 修例風波期間發表「年輕人犯了法，但政府及警察帶頭破壞法治」、「拋頭顱、灑熱血，我做唔到。勇武抗爭，我都做唔到。所以我更加佩服年輕人，居然放棄自己咁多前途、咁多未來，可以為咗呢個地方、為唔認識嘅陌生人，選擇咁嘅路向」的言論

「醫管局員工陣線」主席 余慧明



參選地區：衛生服務界
參選口號：「由初衷毋忘、到決戰無降」
政治主張：
· 自稱「本土派」
過往言行：
· 新冠肺炎疫情期間，發起一連5天的醫護罷工

民協副主席、深水埗區議員 何啟明



參選地區：九龍西
參選口號：「留守抗戰、哪怕歷劫」
政治主張：
· 參選上屆立法會選舉時，聲稱「一國兩制」早不存在，需透過「前途自決」解決問題
過往言行：
· 多次在社交媒體散播抹黑特區政府和警隊的言論

公民黨東區區議員 鄭達鴻



參選地區：香港島
參選口號：「逆轉紅地、不離不棄」
政治主張：
· 與公民黨一致，要求落實「五大訴求」
過往言行：
· 修例風波期間，涉參與暴徒佔領理工大學的行動

公民黨東區區議員 李子信



參選地區：區議會(第二)
參選口號：「越頑強」
政治主張：
· 與公民黨一致，要求落實「五大訴求」
過往言行：
· 於今年6月12日涉參與違法集會被捕

「立場姐姐」何桂藍



參選地區：新界東
參選口號：「一息尚存、力戰不降」
政治主張：
· 自稱屬「本土派」
過往言行：
· 任《立場新聞》記者期間，被質疑採訪暴亂時阻礙警方執法

「民陣」召集人、社民連副主席 岑子杰



參選地區：九龍西
參選口號：「不屈前行」
政治主張：
· 自稱「激進民主派」
過往言行：
· 修例風波期間，多次發起及籌辦大型遊行，及後演變成暴力衝擊和違法活動

資料來源：攬炒派「初選」參選人政綱、聲明及過往言論 整理：香港文匯報記者 鄭治祖

罷工常客搶灘 勞工界批謀私利

港區國安法立法勢在必行，但有攬炒分子詭稱立法後會令各行業「專業失守」，並煽動工會成員參與所謂「罷工公投」。其中，職工盟主席吳敏兒，以及「醫管局員工陣線」主席余慧明日前分別宣布參選攬炒派的立法會「初選」。多名勞工界人士接受香港文匯報訪問時批評，有關人等此前在新冠肺炎疫情有社區爆發跡象時，大力煽動醫護人員罷工，騎劫市民的福祉甚至生命，認為他們並非真心服務市民，只是謀求私利的政棍。

吳敏兒乞外援 余慧明誓「投爭」

被一眾「黃媒」稱為「逆權空姐」的吳敏兒，貌似為勞工爭取權益，實際上卻不停煽動市民罷工，爭取所謂「五大訴求」，更利用疫情引發的怨氣，策動醫護人員罷工，意圖和病人攬炒。吳敏兒曾在修例風波期間稱：「罷工既是一門學問，更是一场耐力戰。如果還有下一句話，香港人，一定可以做得更好！」

吳敏兒日前發表參選聲明，稱當選後會擴展「國際工會戰線」，讓身處海外的「同路人」都能繼續「抗爭」，並會連結各國工會向政權施

壓。她揚言會放棄英國公民的身份，將與所有港人「齊上齊落戰到最後一刻」。

作為「黃醫護工會」主席的余慧明，其實並非前線醫護人員，只是醫管局資訊科技主任。她在修例風波期間多次「叫人衝、自己鬆」，聲稱自己對被捕「急救員」感痛心，又詆稱警方到急症室拘捕示威者等，但就在社交媒體「自爆」沒有擔任前線急救員。

在新冠肺炎疫情爆發初期，余慧明更以「封關救港」等煽動言論，針對內地、激化前線醫護的情緒，發動一連五天的「政治罷工」，惟香港這段時間面對不少其他地方的輸入個案，卻不見余慧明有同樣訴求，更見她所謂的「封關救港」只是挑動兩地矛盾的政治騷。她日前發聲明指立法會衛生服務界，聲稱會盡一切方法於議會內進行「抗爭」，迫使特區政府全面回應「五大訴求」。

陸頌雄批煽動仇恨

立法會勞工界議員陸頌雄批評，吳、余兩人打着工人旗幟拉票，實質卻在打爛打工仔飯碗。他指，兩人過往鮮有為業界爭取勞工權益，卻在修例風波期間

籌組「正宗黃色工會」，煽動工人對國家和特區政府的仇恨，並發動所謂醫護罷工及反港區國安法的「罷工公投」，明顯是用勞工權益包裝其政治目的，希望市民不會被矇騙。

鄧家彪責政治綁架

勞工顧問委員會勞方代表鄧家彪亦批評，吳、余兩人是攬炒派黑暴政客，一邊騎劫工人意向，一邊發起「大三罷」等不受法律權益保障的「政治罷工」，等同將工人推向懸崖。他認為涉事人為榨取政治紅利，已完全將政治綁架勞工權益，希望打工仔能認清真相。

林振昇批漠視工人

勞聯主席林振昇指出，過去一年的黑暴，重挫香港不少工人的生計，若有人為爭取勞工權益而參選立法會，則更應關注最低工資、最高工時及員工假期等切實的工人待遇，而非不停發起影響工人就業的「政治罷工」。對吳敏兒稱要聯合「國際工會戰線」向「極權」施壓，林振昇認為為香港特區內部事務應自行解決，不容外國插手干預。 ■香港文匯報記者 鄭治祖

「黃大狀」撐暴有前科 法律界：不符參選資格

被「黃媒」稱為「逆權大狀」的執業大律師、深水埗區議員劉偉聰近日發表聲明，宣布參與攬炒派立法會九龍西的「初選」，聲稱要在立法會伸張人權。香港文匯報翻查資料，發現劉偉聰近年來發表不少鼓吹「違法達義」的言論。有法律界人士表示，劉偉聰作為大律師，理應明白港人應遵守基本法，亦不應為黑暴張目，若此人報名參選，選管會及選舉主任應嚴格把關，審視他是否真誠擁護基本法。

劉偉聰曾暗煽「違法達義」

劉偉聰過往曾為因2016年旺角暴亂而被控暴動罪的盧建民和莫嘉濤擔任代表律師，惟兩宗案件都被法庭判敗訴。劉偉聰當時曾發表「只有魚蛋，沒有革命」及「法律不等於公義」等疑似鼓吹「違法達義」的言論。他日前在參選聲明中指，因「政治不公、權力不均」，需為「手足」在法庭申辯，而去年當選區議員後，「深深感受到因區議會職權所限」，要達至社會公義要有「實質職能的議會」，故希望參選並在立法會層面修改「打壓人權」的法例。

傅健慈促大律師公會作譴責

全國港澳研究會會員、香港法學交流基金會副主席傅健慈批評，劉偉聰作為大律師，理應明白任何立法會參選人都必須擁護基本法及效忠特區，若有人參與鼓吹「港獨」、「自決」或「顏色革命」的活動，基本上已不符合參選資格。對於劉偉聰在法庭外為黑暴張目，傅健慈認為，這其實是另一形式參與「黑暴」，大律師公會對此須作出譴責，而選舉主任亦應嚴格把關，審視參選人到底是否真誠擁護基本法。 ■香港文匯報記者 鄭治祖